
Remarques concernant la première situation problème :

· présenter aux élèves un transformateur démontable et faire découvrir que l’on a deux bobines et que leur nombre de spires est différent. Relever alors 
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· Leur faire faire un dessin du transformateur. 
· Bilan : Faire noter aux élèves :
Le transformateur est une machine à courant alternatif constituée de deux circuits

électriquement indépendants : le primaire (
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 spires) et le secondaire (
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 spires).
On a la relation : 
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. Ce rapport est appelé rapport de transformation.
Si il est supérieur à 1 , le transformateur est appelé élévateur de tension.

Si il est inférieur à 1, le transformateur est appelé abaisseur de tension.

Un transformateur modifie la valeur efficace d’une tension sans modifier sa

fréquence et sa forme.

Remarques concernant analyse de la situation :

Profiter pour expliquer rapidement le fonctionnement d’une centrale électrique.  

Faire faire des conversions. KWh en joules, TWh en Gj ect …

Remarques concernant la deuxième situation problème :

Demander dans un premier temps de mesurer la résistance d’un câble électrique.
Demander si la résistance dépend de la longueur du câble. 

Vérifier pour un câble assez long (mesure de la résistance à l’Ohmmètre).

Contenu énergétique

Un réservoir de 30 litres d'essence contient environ un gigajoule ou 0,95 million de BTU d'énergie. Un pétajoule est égal à un million de gigajoules. En moyenne, le Canada consomme, toutes les 50 minutes, environ un pétajoule pour tous ses besoins commerciaux et résidentiels (chauffage, éclairage et transport).

Énergie

	Unités
	Équivalents

	gigajoule (GJ)
	109 joules
0,95 million de BTU
0,95 millier de pieds cubes de gaz naturel à 1 000 BTU/pied3
0,165 baril de pétrole
0,28 mégawattheure d'électricité


Électricité

	Unités
	Équivalents

	gigawattheure (GWh)
	106 kWh
3 600 GJ
0,0036 PJ

	kilowattheure (kWh)
	0,0036 GJ

	mégawattheure (MWh)
	3,6 GJ

	térawattheure (TWh)
	109 kWh
3,6 PJ
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